

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, N.º 7
TELÉFONO N.º 25
GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PALABRAS INTIMAS

AL VOLVER A LA VIDA

Nuevamente me agarró a la vida con la ansiedad del naufragado que encuentra una tabla de salvación, después de una borrasca de setenta y cinco días, en la que me vi a dos palmos de la madre tierra. Al recuperar las energías perdidas parece que voy descubriendo las perspectivas y perfiles de un pasado que acabó en mala hora, perdiéndose entre las nieblas de la fiebre.

Los primeros días de convalecencia me alebró horrendamente al verme tan acabado ante el espejo y escuchar mi voz ahilada y hueca como el sonido de una pipitana. Luego, en mi retorno diario al espejo—coquetaría congajosa de enfermo—yo mismo me alentaba a alimentarme bien para reponerme pronto. Primero pretendí conseguir un poco de color para el semblante. La palidez nos va muy mal a los morenos. Después me preocupé el lustre y abultamiento de las mejillas. Más tarde hubo de interesarme la firmeza de los músculos. Ultimamente me inquietaba la posibilidad de no volver a recuperar la luminosidad que tienen los ojos de los hombres sanos. Así, en esta forma, he ido, mejor aún, voy tornando lentamente a ser el hombre de antes.

El enfermo va sacudiendo sus congojas, sus agorerías, sus extravagancias y sus terrores para volver a ser el de siempre, el hombre fuerte, animoso y lleno de ideales para quien la vida apenas tuvo embestidas dolorosas. Con la recuperación de las fuerzas vitales y el correr de la sangre y el fluir de ritmos alentadores y la reconquista de la capacidad para sentirme «plenamente» hombre, voy venciendo la murria y dejando de ser espectador.

Por imperioso deber de gratitud que con gustosa espontaneidad me

ciles el señor Moreno supo infundirme bríos para sobreponerme al desaliento que me invadía.

Ultimamente y como remate de esta expansión de mi espíritu, me complazco en enviar, con el testimonio de mi gratitud más fervorosa, un saludo cordialísimo a los muchos buenos amigos que durante los setenta y cinco días de enfermedad se interesaron por mi salud, viniendo personalmente a visitarme o enviando recado a casa para informarse del proceso de mi dolencia. Para todos un abrazo afectuosísimo.

Alberto Camba
Segovia, 6 de Diciembre de 1928.

FELIZ IDEA

LA CASA DE ZORRILLA EN VALLADOLID

Zorrilla es el poeta castellano más popular, acaso por su inmortal drama «Don Juan Tenorio», es muy posible; pero, sin embargo, hay que ser justos, la característica de Zorrilla no es la poesía dramática; la que le colocó en los primeros puestos del Parnaso fué la lírica o ejemplo: sus famosas «Orientales», en las que la fantasía del glorioso vate se desborda, llenando de relampagueantes imágenes sus versos, de una musicalidad arrebatadora.

Castilla entera está en el deber de honrar la memoria de su poeta predilecto y, conforme, con esta idea, el brillante escritor vallisoletano José Antonio G. Santelices, propone, desde las columnas de «El Norte», que se forme en la casa donde nació el gran literato un museo, en el que se conserven unidos los recuerdos materiales que de él nos quedan, instalándose una Biblioteca con sus obras.

Esto nos parece más acertado que el erigirle nuevas estatuas, más perenne, más serio, más duradero e instructivo. Felicítamos, pues, al señor Santelices por su iniciativa, que

nosotros, como castellanos, acogemos entusiastamente, pues somos de los más fervientes admiradores de las fogosas estrofas del gran poeta, uno de los mejores de España y el más destacado en la época romántica.

Coplas de actualidad

¿No hay más que ese Moraleda?

Vió en Segovia mucha gente la obra de Benavente, y alguno dijo en voz queda:

¿No hay más que ese Moraleda?

No es ésta, indudablemente, la mejor de Benavente, pero tan sentada queda la hipocresía corriente,

que hay que decir con la gente: ¿No hay más que ese Moraleda?

Claro que tan cortesanos no somos para las manos bañadas ante éxito tal,

que es más bien circunstancial. Como buenos provincianos nuestro aplauso no es vehemente (lo hace mejor Benavente),

pero «Pepa Doncel» queda en la provinciana gente la interrogación latente:

¿No hay más que ese Moraleda?

Su autor en forma tan llana muestra en «La paz» provinciana cómo la mentira rueda,

que hay que interrógar con gana: ¿No hay más que ese Moraleda...?

.....

o es toda la tierra hispana?

MARIO GUILLÉN SALAYA

NOTAS DE LA ALCALDIA

Sesión del pleno del Ayuntamiento

Hoy, a las cinco de la tarde, celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento, para tratar de la aprobación del presupuesto ordinario para el ejercicio económico de 1929 y otros importantes asuntos.

Concurso de derribos

En breve se procederá por la Alcaldía al anuncio del concurso para contratar el derribo de las casas calle de la Nevería, número 3 y plazuela de la Rubia, número 5, adquiridas

Beban siempre Fino "LA RIVA,,

por el Ayuntamiento para ensanche de la vía pública.

Sorteo a beneficio de los mutilados de Africa

Por el alcalde, señor Moreno, han sido remitidos a las Administraciones de Loterías de esta ciudad, para su venta en ella, varios billetes para el sorteo de Bancos del Tesoro, que ha de celebrarse en combinación con el próximo sorteo de Navidad, a beneficio de los soldados mutilados en las campañas de Africa. Dichos billetes han sido enviados

a esta Alcaldía con dicho fin por la señora de Barrera, esposa del capitán general de Cataluña, presidenta de la Asociación constituida con tal objeto en la Ciudad Condal.

Arboles frutales:

JESUS VERON

Calatayud (Zaragoza)
Catálogo gratis a quien lo solicite Dirigirse a FRANCISCO CONTRERAS, parador del Norte (Segovia)

del actual, se remite relación de los maestros de esta provincia que en las nóminas del pasado mes de Noviembre se les acredita el sueldo anual de 6.000 pesetas.

Cuentas de material

Doña Cristina Arribas remite cuentas de material cobrado para la escuela de Torrecilla del Pinar durante los tres primeros trimestres, por haber cesado en la misma en el cargo de maestra interina.

Matrícula escolar

Remiten los datos de matrícula escolar, correspondientes al pasado mes de Noviembre, la maestra doña Asunción Quinzanos, y la superiora de los Establecimientos de Beneficencia.

Clausura de escuelas

El maestro de la nacional de Montarrubio comunica la clausura de la escuela diurna por orden de la Junta de Sanidad.

—El alcalde de Villar de Sobraña participa que desde 1.º del actual, y por haber terminado las oportunas obras que se realizaban en el local-escuela, se han vuelto a reanudar las clases.

¡AGRICULTORES!

Supongo a ustedes enterados del Reglamento para la venta del nitrato de sosa de Chile, que regirá en toda España, según acuerdo de los productores de Salitres de Chile.

Algunos dirán si el precio es el mismo; igual da comprar a un vendedor que a otro, esto no es cierto; si un vendedor está mejor situado y convive más de cerca con el labrador, pueden existir notables ventajas de comprar a uno o a otro, según las facilidades que uno pueda dar

EN ESTE CASO ¿ES UNA EXCEPCION LA ADUANA?

Pudiera ser por las condiciones que reúne; precisamente ha terminado estos días la ampliación de un almacén en la misma Aduana, con una capacidad para depositar el 50 por 100 de nitrato de lo que necesita la provincia de Segovia, y para el grano dispone de otros grandes almacenes en el mismo sitio y próximos a la estación de Yanguas

¿QUE QUÉ QUIERE DECIR ESTO?

Pues que en el referido almacén hay depositadas ya 500 TONELADAS DE NITRATO DE CHILE para el que desea disponer de ello, anticipando al cliente que ha llegado la jerga completamente nueva y seca, por lo que el nitrato está en condiciones inmejorables, en saco de origen peso variable; aproximadamente a 100 kilos sale un saco con otro, además viene en vagones cerrados, no hay que cargar nada por toldos ni afinado todo esto se le puede rebajar de precio al comprador, sin olvidar que al pesarle en los almacenes de LA ADUANA sólo pagará usted los kilos que lleve, sin exponerse a mermas que nunca faltan en esta clase de género.

Adriano Fernández Cristóbal

celebra que existan Federaciones, Sociedades o Sindicatos, etc., etc., y comprando a unos y otros podrá el labrador apreciar a quién le conviene comprar y ver quién sirve mejor.

AGRICULTORES: Tengan presente que cumpliendo el reglamento de la SOCIEDAD DE NITRATOS DE CHILE tal y como se debe, no comprarán con más ventajas y facilidades, aunque compren directamente al mismo CHILE como haciendo la compra ADRIANO FERNANDEZ. ¿ESTA ESTO CLARO? Pues a probarlo.

¿Pero ignora ya el labrador la gran ventaja que tiene el comprar un vagón de nitrato en la Aduana y vender un vagón de grano y el mismo día que se lleve el nitrato llevar el grano y por lo mismo ganarse un doble porte ese día?

¿No está seguro el labrador que ha de cobrar el precio más alto que permita el mercado de toda la provincia llevando el grano a la Aduana?

Los precios de la Asociación Chilena, se entiende pago contado y por cada quince días que demoren el mismo, cargarán 0,10 pesetas por cada 100 kilos. No me extraña lo del pago, pues el grano que compra esta casa se paga tan pronto como se recibe y algunas partidas puedo asegurar a ustedes que antes de recibirlas, claro está que llega un momento que falta para el último y como las pesetas no están en el banco de la cocina, pues hay que ir al Banco de X...

En fin, a los labradores les conviene comprar nitrato siempre donde lo haya disponible y así estará bien servido y le conviene vender el grano donde lo cobre al contado y, como es consiguiente, donde le pesen bien y le den el precio más alto que permita el mercado; para esto hay que hacer la compra-venta en los almacenes de A. F. C.

ESTACION YANGUAS "LA ADUANA,,

